1.1E) § Circuiti elettrici > Esercizi verifica livello base:

Esercizio 1:

-> Applicare KCL, KVL e altri bilanci.... s DTN i e
Ve
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P 1) Capiamo il punto di partenza (A-B-C-N-A);

B o »
2) Capiamo la differenza dei potenziali (in A di quanto & pil grande il
24 2v . -
potenziale rispetto a B?)
gV X ->Tra N e C ci sono 12V di differenza.
=> 8V+2V+2V-X=0
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: la sommatoria delle tensioni in un
mino chiuso & paria 0.
a.coda: definisce il segno.




1.2E)  Circuiti elettrici > Esercizi verifica livello base:

L) | OTENZA ELETTR(CA:
T I ->In una rete non e possibile che ci siano sempre P_generatori o

O—_:t'é—o O—é—___k’_@ P_dissipatori. Almeno uno diverso dagli altri dev’esserci.
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C <> -> La somma delle potenze & pari a zero (legge di Tennigen)

CoNveENEoNE CONVENZIONE BeE6u

e cENERATORS UriLizeATER. -

(eViverse) HA sono
Pef,q = VT Fcu/y.t —_\/I " ophPoxTE .

= Pgoﬂ = FCLA’J- &> Z;P'=O‘

o G—ENem-rolz_( :

-> Nella teoria a parametri‘concentrati abbiamo definito un bipolo generico ideale e gli abbiamo associato una coppia di due numeri: tensione
e corrente. Equazione caratteristica del dipolo (o caratterizzazione funzionale del dipolo): cio che descrive la natura di generatore o dissipatore
del dipolo. A seconda di come descrivo il dipolo, quello assume un ruolo/significato diverso.

T -> R e un resistore: & un modello di un filo corto che oppone una
— resistenza.
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